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COMITÊ DE AUDITORIA 

ATA DA 02ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 28 DE FEVEREIRO DE 2023 

 

Às 15 horas do dia 28 de fevereiro de 2023, utilizando recursos de videoconferência, realizou-

se a 02ª Reunião Extraordinária de 2023 do Comitê de Auditoria Estatutário - COAUD do 

Serviço Federal de Processamento de Dados - Serpro, sob a presidência do sr. Adilson Herrero, 

com a participação do sr. Antônio Edson Maciel dos Santos membro do Comitê. Foi registrada 

a ausência eventual e justificada do sr. Rafael Bicca Machado. Fez-se presente, também, 

durante os trabalhos do colegiado, sra. Gabriela Fonseca Silva de Oliveira e sra. Débora 

Gamarski, no exercício das atividades da secretaria-executiva do Comitê. 1. ABERTURA - O 

Presidente do Comitê abriu a reunião, conferindo a presença do quórum e fazendo a leitura da 

pauta do dia. 2. PARTICIPANTES - Participaram da reunião: os auditores independentes sr. 

Fernando Machado, sr. Paulo Cunha e sr. Fernando Boera. 3. REUNIÃO RESERVADA COM 

A AUDITORIA INDEPENDENTE - O Comitê esclareceu que o objetivo do encontro prévio com 

a Auditoria Independente era tomar conhecimento dos pontos relevantes e questionou sobre a 

revisão das premissas atuariais.  Os auditores esclareceram que o relatório foi entregue no 

tempo correto pela consultoria atuarial, a Auditoria Independente validou o cálculo e a 

metodologia, restando ainda a análise de informações junto a entidade financeira de previdência 

complementar que será sanada em reunião a ocorrer com o Serpros. Outro destaque decorre 

da implantação do ERP utilizado pela área contábil, devido essa implantação houve a 

necessidade de utilização de relatórios gerados parcialmente de sistemas diferentes, 

dificultando os testes por haver necessidade de conversão das informações e adicionalmente 

citaram que algumas documentações estavam sendo trabalhadas e seriam disponibilizadas 

pela área gestora. Os auditores também enfatizaram uma divergência quanto à apuração da 

imunidade tributária, (14) o colegiado questionou qual seria esse valor, a Auditoria 

Independente se comprometeu em levantar a informação e encaminhar aos membros do 

COAUD. A Auditoria Independente esclareceu que apontou a não tributação das receitas 

financeiras e que a área responsável realizou o tratamento indicado, retificando todas as 

informações a partir de janeiro e passando a tributar de forma correta, refletindo tanto contábil 

quanto fiscalmente. Quanto as questões referentes ao Requerimento NBC TA 260 (ISA 260), a 

área responsável realizou todos os ajustes identificados. O colegiado questionou quanto aos 

testes realizados no ambiente de tecnologia e controles internos. Os auditores esclareceram 

que foi feito um entendimento geral dos controles da empresa e de quais plataformas são 
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utilizadas, foram realizados testes de aderência, porém não validaram todo o ambiente de TI 

mas verificaram que havia uma mudança significativa devido a implantação do sistema de 

gestão (ERP), quanto ao ambiente de controles internos foram feitos alguns procedimentos para 

validar o ambiente da companhia. O colegiado questionou se para o próximo ano pretendem 

fazer testes mais eficazes no ambiente de TI. A Auditoria Independente esclareceu que para o 

ano de 2024 ainda não, mas daqui há 2 anos sim. O colegiado questionou se observaram algo 

de relevante quanto ao risco sacado. A Auditoria Independente esclareceu não ter nada de 

relevante.  O colegiado questionou quanto as transações com partes relacionadas, a Auditoria 

Independente esclareceu que as contas a receber em atraso trouxeram preocupação, 

consideradas de longo prazo. O colegiado questionou com relação a contratos com 

fornecedores que eventualmente podem ter partes relacionadas, apontando que é 

recomendado que haja uma abordagem mais efetiva, os auditores esclareceram que não estava 

coberto nos testes realizados destacando que o processo de compras e vendas da empresa 

está substancialmente estruturado e documentado e concluiu se comprometendo em desenhar 

testes específicos para transações com fornecedores que sejam partes relacionadas. 4. 

ENCERRAMENTO - Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião às 16h, e eu, Gabriela 

Fonseca Silva de Oliveira, por ordem do Presidente do Comitê, lavrei a presente Ata, que foi 

apresentada dentro do prazo regimental para a assinatura dos membros do Comitê e por mim. 

 

 

 

ADILSON HERRERO 

Presidente 

ANTÔNIO EDSON MACIEL DOS SANTOS 

Membro 

 

 

 

GABRIELA FONSECA SILVA DE OLIVEIRA 

Secretária-executiva 
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